
Détourner les règles de jeux pour les utiliser avec un public 
en di�culté avec la langue et/ou les savoirs de base

Public visé
Formateurs professionnels

Bénévoles 

Prérequis

Avoir pris connaissance de la 

�che ressource  

Objectifs opérationnels 

Contenu 

Ces animations sont possibles 
 grâce aux  cofinancements  

de la Région Auvergne-Rhône-Alpes 
et de la Préfecture du Rhône

9 décembre
de 9h30 à 16h

AFI / Ecrit 69
185 rue Jean Voillot
69100 Villeurbanne
09 52 82 44 69 
ecrit69@afi3.fr

Vous êtes à la recherche de nouveaux modes d'animation ? 
Vous vous interrogez sur la pertinence d'utiliser d'utiliser des jeux ? 
Vous  souhaitez structurer des activités ludiques pour les apprenants  ? 

 

Contexte de votre intervention 

En avant toute...

En 
extérieur

A la �n de cette séance, les 

participants seront en capacité de 

choisir des supports ludiques adaptés 

aux besoins des apprenants et d'en 

décliner l'utilisation dans un objectif 

formatif

Auprès de tout public en 

dif�culté avec les savoirs de 

base (dif�cultés lors de 

l'écrit, compréhension 

mathématique, dif�cultés 

d'apprentissage,  non-

maîtrise du français oral,...)

Objectifs
Matinée : 

Approche théorique sur l'apport des jeux 

dans le cadre d'une formation : aspects 

cognitifs, sociaux, linguistiques 

Travail sur l'adaptation (et parfois le 

détournement !) des consignes des jeux 

Mise en situation 

Après-midi : 

 Conception de �ches d'exploitation 

en petits groupes selon les types 

d'apprenants et de conditions de travail

des participants 

Identi�er les connaissances et savoir-

faire nécessaires à l'utilisation d'un jeu 

Adapter l'utilisation d'un support à un 

objectif linguistique ou mathématique

Créer des mises en applications

 

Intervenantes 
Anne-Gaëlle FRANCOIS
Dominique GENTY

cf fiche ressource 
Profils linguistiques

Moi je m'en fous, je triche

8 Rue René Leynaud, 69001 Lyon

Une journée dans un "bar à jeux" pour 

expérimenter et découvrir ensemble 

les vertus pédagogiques des jeux 

INSCRIPTIONS

https://parlera.fr/wp/wp-content/uploads/2022/04/FR-Parlera_22-23_Profilslinguistiques.pdf
https://forms.gle/ScAVy6aZy7mZ5feT9

